

(заказная бандероль)

г. Горький,

Центральной библиотеке—1 экз.

Председателю Французского Комитета

Национального Освобождения

Генералу де Голлю

ПАРИЖ.

В связи с освобождением столицы Франции Парижа примите, Г-н Генерал, от имени народов Советского Союза и от меня лично дружественные поздравления французскому народу и пожелания быстрейшего освобождения Франции от германского гнета.

И. СТАЛИН.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 30 августа

В течение 30 августа севернее города Тарту наши войска отбивали атаки пехоты и танков противника.

Южнее города Ломжа наши войска с боем заняли несколько населенных пунктов в среди них Хоментово, Радгощ, Жохи-Милен, Домбек, Гронды, Осухово Нове, Поремба.

Северо-восточнее Прага наши войска успешно отбили атаки пехоты и танков противника.

Войска 2-го Украинского фронта, продолжая наступление, 30 августа с боем овладели городом и основным центром нефтяной промышленности Румынии—Плоешти.

Северо-восточнее Бухареста войска фронта, развивая успешное наступление, заняли более 200 населенных пунктов, в том числе города Мизил, Урзичени, Слобозия, Цэндэрэй, крупные населенные пункты Мироши, Мовилица, Мэриуца (27 километров северо-восточнее Бухареста), Братия, Погоанеле, Кикинцу, Язу, Михай Браву и железнодорожные станции Урзиска, Янка, Дедулешти, Фаурей, Росети, Чилибия, Табарашти, Монтеору, Улмени, Винтилянка, Мизил, Инотешти, Чирешу, Дудешти, Чаара, Мурджянка, Цэндэрэй, Ограда, Слобозия, Урзичени.

За 29 августа войска 2-го Украинского фронта взяли в плен из окружной группы около 15 тысяч немецких солдат и офицеров. В числе пленных командир 7 немецкого армейского корпуса генерал артиллерии Хельль, командир 79 немецкой пехотной дивизии генерал-лейтенант Вайнкнехт, командир 258 немецкой пехотной дивизии полковник Фишер и командир 106 немецкой пехотной дивизии полковник Ринтенберг.

Южнее Измаила наши войска овладели городами Хыршова, Черниавода, а также заняли более 100 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Гырличю, Топалу, Карамурат и железнодорожные станции Кодру, Мокани, Хаманджеа, Джонерал-Броштеану, Карапасуф.

На других участках фронта—поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 29 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 48 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 16 самолетов противника.



Сентябрь 1941 года. Части Красной Армии по приказу командования оставляют Киев. Прикрывая их отход, яростно сражаются в городских предместьях советские воины. Преграждая путь врагу, славой покрыли себя два наших полка. Знамена полков простирались. Сами знаменосцы тяжело ранены, но у них одна мысль — не отдать полковые святыни врагу.

Знамена принимает из рук воинов 10-летний Константин Кравчук. Мальчик дает бойцам пионерское слово сохранить их во что бы то ни стало.

Два года Киев находился под властью немецких оккупантов. Два года хранил советский мальчик Костя Кравчук боевые знамена. Он знал об опасности, грозившей ему. Немцы расстреливали и вешали киевлян часто без суда и следствия, по одному подозрению. Легко себе представить, какая жестокая казнь могла ждать мальчика, если бы стала известна его тайна. Но Костя был мужественным пионером.

Незадолго до прихода в Киев частей Красной Армии Константина Кравчука вместе с другими советскими подростками был отправлен на каторгу в Германию. По пути ему удалось бежать.

Добравшись домой, Костя прежде всего бросился к земному месту. В старом заброшенном колодце лежал невредимым мешок, густо обвязанный смолой, в котором хранились боевые знамена.

1 мая 1944 года, в день всенародного праздника, Костя Кравчук вручил спасенные им боевые знамена комендантну города Киева. Указом Президиума Верховного Совета СССР школьник Константин Кононович Кравчук награжден орденом Красного Знамени.

Фото Г. Угриновича.

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б), горсовета и районного совета депутатов трудящихся

№ 104
(3281)

Пятница, 1 сентября 1944 г.
Выходит 3 раза в неделю

Год изд. XVI-я

Цена 20 к.

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Генералу армии МАЛИНОВСКОМУ

Войска 2-го Украинского фронта, продолжая наступление, сегодня, 30 августа, с боем овладели городом и основным центром нефтяной промышленности Румынии—Плоешти.

Таким образом с занятим Бузэу и Плоешти закончено освобождение всех нефтяных районов Румынии от немецких захватчиков.

В боях за освобождение города Плоешти отличились войска генерал-лейтенанта Трофименко, генерал-лейтенанта Петрушевского, генерал-лейтенанта Горячего, генерал-майора Золотухина, полковника Тарлова, полковника Конева; артиллеристы генерал-майора артиллерии Лебедева, генерал-майора артиллерии Гусева, полковника Чернова; танкисты генерал-полковника танковых войск Куркина, генерал-лейтенанта танковых войск Кравченко, генерал-майора танковых войск Савельева, полковника Шутова, подполковника Ковалева, подполковника Павловского, полковника Осадчий; летчики генерал-полковника авиации Горюнова, генерал-майора авиации Витрука; саперы генерал-майора

р. инженерных войск Цирлина, полковника Фадеева, полковника Понимаш, подполковника Голиковича, полковника Миасникова, подполковника Коржова, полковника Коваленко; связисты полковника Агафонова, полковника Шервуда.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение Плоешти, представить к присвоению наименования «Плоештинских» и к награждению орденами.

Сегодня, 30 августа, в 22 часа столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 2-го Украинского фронта, освободившим Плоешти,—двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия об'являю благодарность руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение Плоешти.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть изменникам захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

30 августа 1944 года.

Наравне с уборкой вести обмолот, сдачу зерна государству и озимой сев

Дела и люди одного колхоза

В Крутинском колхозе Хвойцевского сельсовета уборочные работы подходит к концу. Не плохо справились колхозники с поставленной перед ними задачей—убрать урожай в срок и без потерь.

Постановление СНК и ЦК ВКП(б) об уборке урожая было доведено до сознания каждого колхозника. До начала уборки правление разработало подробный план, предусматривающий каждую деталь. Все это дало свои результаты.

На жниво озимых вышли все от мала до велика. Пришли даже 75-летние старушки—Дарья Павловна Галанина и Аграфена Павловна Жиляева.

На уборке было занято еженощно 100 человек. Нормы выработки значительно перевыполнялись. Женщины Жиляева А.В., Гришина О.И., Емельянова М.И., Курицина В.И. выработали по две—две с половиной нормы. Не отставали от него Дрихлов Ф.М., Агарев И.С., Царев Г.М., Жиляев И.А. Овес убрали на пять дней раньше срока.

Закончен сев озимых. Лучший севец Ф.А. Пестова засевал по 4 га при норме 2 га.

Так живет и трудится дружный коллектив деревни Крутинка под руководством председателя колхоза тов. Балуева.

Большую помощь колхозу оказывает бригада молотильщиков в составе трех человек—Костица П.В., Востряковой и Курносовой. Они работают без устали с утра до позднего вечера.

Быстрыми темпами колхозники начали складование и одновременно вали обмолот. Складовщики Дрихлов Ф.М., Емельянов Т.Д. и Жиляев Г.И. при норме 1,500 снопов укла-

Появились всходы ржи и пшеницы

В прошлом году Охотинский колхоз резко отстал с севом озимых. Почти до самых заморозков сеяли рожь, в результате чего озимые были изрежены.

Вновь избранное правление колхоза учло ошибки прошлого года. Взятое обязательство—закончить сев озимых к 28 августа, засевя площадь на 20 процентов больше, чем предусмотрено планом,—колхоз выполнил с честью. Уже появились замечательные всходы ржи и пшеницы.

А. Самойлов, председатель Охотинского колхоза.

На косьбе овса

Когда стали опускаться сумерки, косцы начали укладывать снопы в стойки. С другого конца поля бригадир обмерял скосенные участки. На этот раз его лицо озарилось довольной улыбкой. Было радостно за своих косцов. При норме 0,50 га Антонина Чеботарева скосила 0,74 гектара, Зинаида Григорьевна Будрикова—0,73 га, Вера Ивановна Чеплина—0,76 га, Фаня Дмитриевна Аксентьева—0,70 га, Клавдия Силантьевна Мокрова—0,67 га.

В. Кудряшов.
Ушаково-Ченцовский колхоз.

какая жестокая казнь могла ждать мальчика, если бы стала известна его тайна. Но Костя был мужественным пионером.

Незадолго до прихода в Киев частей Красной Армии Константина Кравчука вместе с другими советскими подростками был отправлен на каторгу в Германию. По пути ему удалось бежать.

Добравшись домой, Костя прежде всего бросился к земному месту. В старом заброшенном колодце лежал невредимым мешок, густо обвязанный смолой, в котором хранились боевые знамена.

1 мая 1944 года, в день всенародного праздника, Костя Кравчук вручил спасенные им боевые знамена комендантну города Киева. Указом Президиума Верховного Совета СССР школьник Константин Кононович Кравчук награжден орденом Красного Знамени.

Фото Г. Угриновича.

Выполнен план добычи торфа

Торфоразработки 23 августа выполнили сезонный план добычи торфа.

Партийная жизнь**Молодежь вступает в партию**

В период войны молодежь быстрее, чем в довоенное время, достигает политической зрелости и связывает свою судьбу с партией Ленина—Сталина.

Парторганизация цеха № 5 ширно-седельной фабрики в последнее время приняла в свои ряды четырех лучших товарищев. Среди них молодой специалист, помощник начальника цеха, тов. Кабатова. Являясь председателем цехового комитета, тов. Кабатова сумела лучше, чем в других цехах, поставить наглядную агитацию, зале ежедневный учет выработки каждого рабочего. Соцсоревнованием охвачены все до одного человека.

Катя Абросимова считается вожаком молодежи цеха, как правило, в обеденный перерыв рассказывает девушкам о событиях на фронте, проводит массовые комсомольские мероприятия. Своей инициативностью и энергией на посту комсомольского руководителя цеха тов. Абросимова завоевала себе большой авторитет среди молодежи. Подавая заявление в партию, она обязалась работать по-стахановски, с честью носить почетное звание кандидата в члены ВКП(б).

Кто в цехе не знает агитатора Александру Шубину? В обеденный перерыв ее часто

можно видеть с газетой в руках в кругу работниц. Будучи беспартийной, она пользовалась доверием парторганизации, ей давались серьезные поручения. Как только была принята в кандидаты ВКП(б), ей поручили руководить вновь созданным кандидатским кружком.

Антонина Прохорова слынет в цехе одной из лучших стахановок. Нормы выработки она выполняет не менее, чем на 200 процентов.

В недалеком прошлом цех № 5 считался отстающим на фабрике. Здесь было всего три коммуниста, которые, кстати сказать, работали слабо. Сейчас парторганизация насчитывает семь коммунистов и считается одной из лучших на фабрике. За короткий срок она сумела вывести цех в передовые. В августе цех систематически выполнял план на 130—140 процентов.

Хорошо работает с активом парторганизация цеха № 10. За последний месяц приняты в партию три лучших стахановки — тт. Федорова, Березина, Кушнина. Все они выполняют по три нормы и учатся в кандидатском кружке.

Н. Мочалова, секретарь парторганизации ширно-седельной фабрики.

Больше товаров ширпотреба

В горкоме ВКП(б) состоялось совещание директоров заводов и председателей артелей по вопросу выполнения решения бюро РК ВКП(б) о выпуске товаров широкого потребления.

Необходимо приложить все усилия, чтобы не только выполнить план выпуска товаров широкого потребления 1944 года, но и добиться значительного перевыполнения. Наряду с этим нужно резко повысить качество выпускаемой продукции.

Во всех артелях, выпускающих товары ширпотреба, низкое качество продукции. Руково-

водители некоторых артелей и предприятий не занимаются вопросом увеличения выпуска продукции, не расширяют ассортимента выпускаемых изделий.

Необходимо приложить все усилия, чтобы не только выполнить план выпуска товаров широкого потребления 1944 года, но и добиться значительного перевыполнения. Наряду с этим нужно резко повысить качество выпускаемой продукции.

Сегодня—начало учебного года**Выше качество обучения и воспитания учащихся**

А. ГОЛУБЕВ, зав. горОНО

Истекший год показал, что школы города имеют значительные успехи в своей работе. На весенних испытаниях выявились серьезные знания учащихся. Ученник 9 класса средней школы № 2 Брюзгин Борис давал блестящие ответы на всех экзаменах. Ученники шестого класса этой же школы Анна Галина, Людмила Хохлова, Ирина Сиротина показали не только знания на 5, но и высокую личную культуру. Успешно закончила десятый класс ученница третьей средней школы Логунова. Высокие знания показали ученницы первой средней школы Баташова, Гусева, Гулянина, Федотова.

Можно было бы назвать сотни учащихся, которые много и упорно работали и добились серьезных результатов. Тем не

менее еще много таких учащихся, которые работают плохо, личная культура их низка. Не все учащиеся понимали, что культура украшает человека, что нужно дорожить своей честью, своей личностью, честью школы. Комсомольским и пионерским организациям следует прививать учащимся любовь к книге, закалять их волю трудом, прививать к упорству и настойчивости.

Наши педагоги много и упорно работали в прошедшем году. Учительница Сперанская М. М., награжденная значком «Отличник просвещения», почти 50 лет своей жизни посвятила сложному и благородному труду. Она дает прочные, глубокие знания, воспитывает ребенка в духе патриотизма.

Напряженно работает препо-

Проверяем готовность к зиме**Фабрика ремонтирует цехи**

Современная подготовка к зиме имеет огромное значение в работе предприятия на протяжении всего осенне-зимнего периода. Это хорошо уяснило себе руководство щетинно-щечиной фабрики.

Заготовлено 200 кубометров дров, из которых 50 кубометров перевезены на склад фабрики, остальные будут вывезены в ближайшие дни. Имеется 300 тонн заготовленного торфа, к вывозке которого приступили.

Сейчас начали ремонт производственного оборудования. Исправлена печь для сушки щетины и волоса. Производится побелка цехов, ремонт отопительных печей уже закончен. К 15 сентября будет закончено остекление рам.

Одновременно с ремонтом производственного помещения ремонтируются квартиры рабочих. Столляр фабрики тов. Зисман взял обязательство ежедневно после работы на производстве производить ремонт одной квартиры. К выполнению взятого обязательства тов. Зисман уже приступил.

Для рабочих и служащих заготовлено в лесу 300 кубометров дров, которые будут вывезены на автомашинах.

И. Меэрzon, зав. отделом кадров фабрики.

Цехи и столовая приведены в порядок

Завод «Кожзаменитель» переживает ответственный период: идет усиленная подготовка к зиме. Под руководством главного механика тов. Казачкова восстанавливается котел, установлен новый электрический насос.

В цехах побелены и покрашены стены. Закончен ремонт столовой — произведена побелка и покраска стен и потолка. Помещение имеет культурный вид, на столах появились цветы.

A. Плотникова.

даватель русского языка Фомина И. И., добиваясь серьезных успехов в учебе. Она пользуется большим авторитетом среди школьников.

Банина Е. А.—передовой педагог-физик — в тяжелых условиях военного времени умел использовать физический кабинет, прививая ребятам прочные знания.

Молодая учительница Зарубина К. А. правильно организует умственное и физическое развитие детей первого класса и культурно проводит уроки с малышами.

Заслуженным авторитетом пользуется Л. В. Чабурова. Вот далеко не полный перечень наших мастеров педагогического труда.

Учителя города обединены в методические секции, где серьезно работали над методами обучения, над вопросами дисциплины учащихся.

Заслуженные доклады о великих русских педагогах, обсуждались статьи из «Учительской газеты», из журналов «Советская педагогика», «Начальная школа».

Но всего этого еще недо-

Сводка о ходе уборки зерновых и севе озимых по району на 31 августа

(в процентах к плану)

Наименование сельсоветов	Убрано всего зерновых	Убрано зерновых и озимых	Посевно озимых
Алексеевский	98	67	
Хвощевский	96	91	
Шумиловский	95	74	
Букинский	93	100	
Сартаковский	92	74	
Шапкинский	91	70	
Сухоблюдненский	90	78	
Шаргольский	87	83	
Оленинский	86	82	
Шварихинский	86	79	
Оранский	85	71	
Пантелеевский	85	68	
Дуденевский	82	97	
Бочеевский	82	94	
Араповский	81	83	
Лакшинский	80	90	
Теряевский	80	73	
Доскинский	78	75	
Демидовский	76	77	
Алистеевский	76	71	
Каменский	74	95	
Алешковский	74	69	
Бурцевский	72	63	
Афанасьевский	71	90	
Гарский	68	67	
Инютинский	64	49	

За границей**Румынские дела**

Для ведения переговоров о заключении перемирия в Москву прибыла румынская правительственная делегация в составе г.г. Б. Стирбея, К. Вишоану, Л. Петрешкану (министр юстиции), Д. Дамачану (министр внутренних дел), И. Кристу, Г. Поп и подполковника И. Фокшаняну.

Румынские делегаты были встречены на аэродроме представителями протокольного отдела Наркомфлага СССР и отдела внешних сношений Наркомата Обороны.

Отставка венгерского правительства

Женева, 29 августа (ТАСС). Как сообщает гитлеровское агентство — германское информационное бюро, сегодня венгерское правительство вышло в отставку. Регент Хорти назначил новым премьер-министром генерала Лакатоша.

К смене правительства в Венгрии

Женева, 30 августа (ТАСС). Как передает гитлеровское агентство Трансопеан, в венгерское правительство, сформированное генералом Лакатошем, вошли несколько старых министров. На своих постах остались министр обороны генерал Чатан, министр финансов — Ремены — Шнеллер, министр земледелия — Бела Юрчек, который будет выполнять также обязанности министра снабжения, министр внутренних дел Бонцо.

Министром иностранных дел назначен фельдмаршал Энхей, министром юстиции — Владар, министром просвещения и культуры — Раковски, министром торговли Маркош, министром промышленности — Дьюлаи.

Лакатош заявил, что в программу нового правительства входит «продолжение войны».

наследства. Надо глубоко изучать психологию, логику. Нужно прекратить кустарничество в педагогическом труде. Теперь требуется работать на высоком научном уровне, а без серьезного знания психологии этого не сделать.

Учитель должен уметь рационально использовать время и приучать детей дорожить временем. Необходимо учащимся настойчиво и в более широком об'еме прививать знания военного дела.

Раздельное обучение, введение правил для учащихся и другие правительственные решения говорят о том, что к учителю сейчас предъявляются более сложные требования. Учитель обязан знать преподаваемую им науку в совершенстве, много и упорно готовиться к урокам, использовать наглядные пособия и дополнительную литературу. Каждый учитель должен стать высокообразованным и высококультурным человеком.

Ответственный редактор
Е. ВАЛОВ.